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TÁVIRATOK.
Oroszország utasítása.

Pctervár, április 7. Az orosz táv­
irati ügynökség szavahihető forrásból 
arról értesül, hogy Oroszország külföldi 
képviselőit e hó 3-án utasították, hogy 
a kormányokkal, amelyekkel akkredi­
tálva vaunak, a következőket közöljék:

Minthogy a kapott értesülésekből 
kitűnik, hogy a jelenlegi körülmények 
között a mandzsurai kérdésre vonatkozó 
külön egyezmény a helyett, hogy nyílt 
bizonyságául szolgálna annak, a barát­
ságos érzésnek, amelyet Oroszország 
Kina érdekei iránt táplál, különféle 
nehézségeket okozna a szomszéd biro­
dalomnak, Oroszország éppenséggel nem 
követeli a kinai kormánytól ilyen 
egyezmény megkötését, sőt egyáltalán 
lemond erről az ügyre vonatkozó min­
den további tárgyalásról. A császári 
kormány mindenkor hü maradván ismé­
telten nyilvánosságra hozott eredeti 
programújához, nyugodtan fogja be­
várni az események tovább fejlődését.

A volt minisztert'lnök temetése.
Szófia ápril 7. Sztojlov, volt 

miniszterelnököt ma délelőtt temették 
el államköltségen, Ferdinand fejedelem, 
a miniszterek, a szobranye tagjai és 
nagy számú közönség részvételével. 
Sztojlov halálát tüdőgyuladás okozta, 
amely hirtelen roszra fordult.

Peking megszállása.
London, ápril 7. Pekingből jelen­

tik : A tábornokok ma Waldersee 
elnöklete alatt értekezletet tartottak 
és elhatározták, hogy 6000 ember 
állandóan tartsa megszállva a peking- 
sanhaikvani vasúti vonalnak 9 külön­
böző pontját, 2000 ember állomásozzék 
Pekingben, a most Kínában levő csa­
patok számát pedig a kormány kíván­
sága szerint leszállítják.

Az uj miniszter.
Pctervár, április 7. Vannovszky fő­

hadsegédet közoktatásügyi miniszterré 
nevezték ki. A kinevezésről szóló czári 
rendelet ezt mondja a többek között.

A népnevelés rendszeres szerve­
zése mindenkor egyike volt az orosz 
közélet legfőbb gondjainak és számolva 
a kor követelményeivel, annak tökélete­
sítésére törekedtünk. Az utolsó években

tvKj| SZERKESZTÖSÉ8 te KIADÓHIVATAL:
IStér

szerzett tapasztalatok azonban iskola­
ügyünk oly lényeges fogyatékosságait 
tárták föl, hogy időszerűnek tartom, 
hogy halogatás nélkül az iskolaügy gyö­
keres revíziójához ésjavitáeához fogjunk. 
Nagyrabecsülvén az On államférfin ta­
pasztalását és felvilágosodott szellemét, 
Ont szemeltem ki munkatársamul az 
orosz iskola újjászervezésének munká­
jában s a midőn meghívom a népokta- 
tásügyi miniszter Urat, különösen fon­
tos állására, erős meggyőződésem, hogy 
Ön biztosan és rendületlenül fog az 
általam kijelölt czél felé törekedni és 
az orosz ifjúság nevelésébe uj mozza­
natot visz be.

Affér a vonaton.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril 8.
Pikáns izü botránynak voltak tanúi 

azok az utasok, a kik vasárnap délelőtt 
a budapesti gyorsvonattal utaztak a fővá­
rosból Debreczen felé.

A mint a vonat nehány percznyi tar­
tózkodásra Szajol állomáson megállott, egy 
elegáns, bájos szőke asszonyka sietett a 
kocsik felé, s fürkészve, ideges sietséggel 
járt ablakról-ablakra, egy férfi nevét kiáltva. 
Mint később kiderült, a bátyját kereste, a 
kinek e vonattal kellett volna Nagykátáról 
érkeznie. Azonban nem volt a vonat uta­
sai között. Mig az asszonyka a vendéget 
kereste, férje egy napbarnított arczu, szé­
les vállu ur, aki. puha kalapjában zerge 
szakáit viselt, az állomásfő irodája előtt 
egy éltes úrnővel, az anyósával beszél­
getett.

E közben a fiatal férj a felesége ijedt 
sikoltására riad:

— Lajos !
Ijedten futott az asszonykához, aki 

pirulva mutatott egy kövér, tokás urra. A 
kövér ur csintali n nevetéssel dugta ki a 
feketesipkás fejét egy másodosztályú kupé 
ablakán, s frivol megjegyzésekkel sérte­
gette a mennyecskét. A mikor a férj odaért, 
abban a pillanatban intett csókot a hájas 
kezével:

— Pá kicsikém, a viszontlátásra!
A vonat éppen indult. A fiatal férj 

lázadó haragra gerjedve, egy ugrással 
fönntermett a kocsi lépcsőjén s remegő 
dühvei nyitott a kupéba, hol az utasok 
éppen társuk tréfáján derültek. Az inzutált 
menyecske urának váratlan megjelenése 
nagy rémületet okozott a kupéban. A kövér 
ur halálsáppadtan fészkelődött a helyén.

A ezélesvállu atléta összeszoritott 
ököllel toppant eléje:

— Maga volt az a pimasz, aki meg­
sértette a feleségemet P

A sarokba szorított idegen nem ve­
szítve el lélekjelenlétét, erőltetett nyuga­
lommal állt föl a díványról:

• — Tóth, budapesti vivómester vagyok.

Rendelkezésére állok az| urnák — mondta 
kissé rekedt hangon.

A férjet nem hozta zavarba ez a ki­
jelentés. Az eszeveszett düh vad kiáltásával 
kétszer csapott a kövér arczába, hogy vas­
ökle nyomán kiserkent a vér < z iues-en 
homlokából:

— Vivómester, vagy betyár? Nesze 
állj rendelkezésemre !

Azzal, mint aki dolgát jól végezte, a 
többi utasok felé fordult:

Sz. Lajos földbirtokos vagyok. 
Mondják meg ennek a gazembernek, ha 
már fólmosták, hogy az étkező kocsiban 
elvárom az intézkedését.

Iszonyatos konsternáczió támadt. A 
kövér utas siró bangón fenyegetőzött, mi­
közben a vérét törölgette zsebkendőjével.

; Társai megbotránkozva vitatták a kupé 
I szenzációját s a zajra a szomszéd fülkék 
! utasai is kíváncsian özönlöttek a botrány 

helyére.
Hosszú idő telt. el, mig bz inzuHált 

utas annyira összeszedte erejét és bátorsá­
gát, hogy társai követelő unszolására föl­
kereste két utas társaságában megtámadó- 
ját, aki az étkezőkocsiban nagy lelkinyuga­
lommal villásreggelizett. A vonat ekkor 
már Püspök-Ladánysfelé közeledett.

A kövér ur kimondhatatlan izgatott­
ságot árult el, amit társai előtt arra magya­
rázott, hogy a váratlan támadás zaklatta 
föl idegeit. A fiatal férj, mikor a bárom 
ur belépett, cszro sem látszott venni „áldó 
zatát,“ csupán kísérői félé fordult s nyugod­
tan fölállva helyéből, elibük ment. — Az 
ellenfél azonban útját állta :

— Megálljon uram — szólt enyhén, 
szelíden.

A földbirtokos szót fogadott a meg­
lepetten bámult felesége m»gbántójára, aki 
a következő érdekes kijelentést tette:

— Tartozom fölvilágosítani, hogy Tóth 
vivómester nevét tréfából használtam. W. 
Emil kereskedelmi utazó vagyok és bocsá­
natot kérek, hogy tisztelt nejét akaratomon 
kivül megsértettem.

A fiatal földesur joviálisán nyújtott 
kezet és visszatért az asztalához, miközben 
a feketesipkás, tokáa ur meglepett kísére­
tével kivonult a kocsiból. A férj pedig 
Püspökladányból ezt a táviratot küldte 
feleségének:

„Délutáni gyorssal otthon. Idegen ur 
kimagyaráeta tévedését.

VIDÉK.
Árverés Nagypénteken. Nagy fel­

háborodást keltett eseményről jelentenek 
Szegedről. Egy szegény özvegy asszonynál, 
Schiller Károly öngyilkossá lőtt pénzügyi 
titkár özvegyénél árvereltek Nagypénteken 
délután. A bírósági végrehajtó megjelenése 
óriási felháborodást idézett elő. Összefutott 
az egész utcza népe és hangos sza­
vakban s megjegyzésekben adott kifeje­
zést megbotránkozásának. — És — nem 
akadt vevő. Egyetlen idegen férfiú ji lent-
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kőzett, do mikor megtudta, hogy mi törté­
nik itt, el fakadt sírva és kijelentette, hogy 
nem érvéréi. Vége is a* lett a dolognak, 
hogy a szegény asszony odaadta az ünne­
pekre tartogatott utolsó tiz forintját, a 
végrehajtó ped g távozott.

Bánatában megnémult. Szeged­
ről jelentik: Megdöbbentő katasztrófa tör­
tént tegnap délután egy szegedi családdal. 
A kis família feje szegény bádogos mes­
ter, a leinek a felesége halott gyermeket 
szült. Az anya, alig félórával az eset után 
meghalt. Férje még dologban volt, mikor 
értesítették, hogy az asszony rosszul van. 
A gyermekről nem is tettek említést neki. 
Mikor az ember hazament, a megrendítő 
szerencsétlenség egész súlyával nehezedett 
lelkére. Az izgalom, a szenvedés annyira 
megviselte, hogy szélütés érte. A nyelve 
megbénult és elvesztette beszélő tehetsé­
gét. A boldogtalan ember iránt, aki egy­
szerre hitvostárs és gyermek nélkül ma­
radt. ismerősei körében általános a részvét.

SZÍNHÁZ.
Az uj tagok

Sarkadi Aladár — Székely Gyula — 
Komlóasy Emma.

A húsvéti ünnepek két napján szín- 
társulatunk három uj tagja mutatkozott be 
a debreczi.ui közönségnek. Színészetünk 
barátai érdeklődéssel néztek fellépéseik elé, 
de a várakozás nem nyert teljes mértekben 
kielégiiérü.

El őnek Sarkadi Aladárt láttuk, aki a 
líubos Árpád távozásával üresen maradt 
naturburs szerepkör betöltésére vállalkozott. 
Vasárnap este mutatkozott be telt ház 
közönsége előtt az Arany Jcaicas czimü 
énekes bohózatban. Azt senki sem várta, 
hogy a Rubos zsenialitása domborodjék ki 
az ő játékából is, de amit várt a közönség, 
az kevesebb volt, mint amennyit Sarkadi 
Aladár nyújtott. Már az orgánuma som 
prodestiuálja őt; erre a szerepkörre. Egy­
hangú, monoton, szóval olyan, amely sike­
resebb eredménynyel érzelmek kifejezésére 
nem alkalmas. Gesztusai, mozzanataiban 
sincsen meg a természetesség felé hajló 
keresetlen változatosság. Mindig egy és 
ugyanaz. Arra természetesen, hogy alakitó 
képessége felől véleményt alkothassunk, ez 
a fellépése még nem alkalmas. Néhány 
szerepe után Ítélhetjük csak meg, — hogy 
ez a jó oldala meg van-é és képes-ó arra, 
hogy szerepeit találó kidolgozással meleg­
séggel, közvatlen hatással tegye eredmé­
nyessé. Mert a fentebbi hiányok után csak 
az alakítási képesség marad még fenn, mint 
amelylycl működését elfogadhatóvá teheti 
az igényében meglehetősen finyás, de nagyon 
is jóizlósü debreczeni közönség előtt.

Másnap láttuk a társulat uj baritonis­
táját : Székely Gyulát. A magyar népszín­
művek gyöngyében, a Sárga csikóban ját­
szotta a Csorba Lnezi szerepét, talán egyi­
két a legnehezebb népszínműi szerepeknek. 
Az érzelmek gyors változata hullámzik át 
ezen a szerepen. Az egyik jelenésében még

virágos jókedvvel öleli kebróre szerelmesét, 
a másikban már forr a vére, háborgás, fék­
telen indulat szállja meg. Később apja ellen 
lázad, majd szelíden törik meg. Mindezek 
olyan momentumok, amelyek a szituácziók 
során erős próbára teszik a színészt és 
próbára tették Székely Gyulát is. — 
Ez a próba mindenkit arról győzött meg, 
hogy Székely Gyula kezdő ember abban a 
világban, ahol ő a kipróbált erők funkozió- 
jára vállalkozott. így történhetett meg, hogy 
szerepét csak elmondta, de nem játszotta 
meg. Hangja elég kellemesen cseng, de 
kellemetlenségére már az első nóta után 
cserben hagyta. Berekedt. A közönség há- 
lásabb, de igényében korlátoltabb része a 
biztató tapsok elől sem zárkózott el.

Az eddig bemutatkozott tagok közül 
a legszerencsésebb eredményt Romlási 
Emma érte el, a kit a szubrett és a nép­
színmű szereplésére szerződtetett az igaz­
gató. Őt is a Sárga csikó népszínműben 
láttuk először. Bakaj Erzsikét, azt a kedves, 
egyszerű, pajkos jókedvű parasztleányt 
játszotta. Temperamentumos tagja a társu­
latnak, aki a művészet diskrétebb fegyve­
reit viszi a harezba s eredményesen oldja 
meg feladatát. Nemes buzgóság hevíti, hogy 
alakításával ha nem is dominálja a színpa­
dot, de utat találjon a közönség szivéhez. 
Ez már debutjében is sikerült és valami­
vel több melegség még teljesebbé tette 
volna sikerét. Szopránja szépen, tisztán, 
erőteljesen cseng, de már közép hangjainak 
nincs meg az a tökéletes értéke. Közönsé­
günk melegen fogadta, nótáit megismétel­
tette, szóval játéka és énekével egyaránt 
felkeltette az érdeklődést s működése elé 
várakozással nézhet a közönség.

Ez az, amit röviden, de elfogulatlanul, 
igazságosan az olső impressziók hatása 
alatt elmondhatunk a társulat eddigi be- 
matatkozott nj tagjairól.

ÚJDONSÁGOK,
* Debreczen képekben. Koiná- 

romy József debreczeni papirkereskedő 
csinos albumot adott ki, amely Dobre- 
ezen látképét, tereit, nevezetesebb épü­
leteit igen sikérült fényképekben mutatja 
be. Az album arany vágású pirosvászon 
diszkötésévcl bármely szalon díszére 
válhat s amellett különösen emléktár­
gyul alkalmas. Kétféle ilyen albumot 
készíttetett Komáromy. A kisebb alakú 
ára egy forint, a nagyobbá pedig két 
forint.

* A debreczeni zeneegylet teg­
nap délután I)r. Kencey Gyula elnöklete 
alatt a tagok nagy érdeklődése mellett 
tartotta meg ülését, amelyen a szervezés, 
tisztikar kiegészítése s az egyesület uj 
életre ébresztése ügyében tették meg az 
intézkedéseket. A tisztikar kiegészítésénél 
pénztárossá Biczó Gyulát, ellenőrré Hauer

1 Bertalant választották meg. Megbeszélték, 
hogy az egyesület fejlesztésére és működé­
sére nézve szükséges intézkedéseket s a 
hangszerek beszerzése s a határozatba, 
ment ügyek elintézésére bizottságot küld­
tek ki.

* Az államosítás. A közigaz-
! gatás államosítása annyi esztendei vajú­

dás után most már megérett arra, hogy 
rövid idő múlva egyenként kerüljenek 
a különböző közigazgatási szervek állami

I fennhatósága alá. A közigazgatás egy-
: szerüsitését ezélzó legutóbb elkészült 

törvény, mely a vármegyei pénztárakat 
kiveszi a megye hatásköréből és állami 
pénztáraknak minősiti, nem is egyszerű­
sítés, hanem egy darab állomositás. — 
Közigazgatási s/akférfiak szerint első­
sorban a rendőrség kerül államosítás 
alá, azután az árvaszékek, számvevősé­
gek. Mindezeket azonban — mint biz­
tos forrásból értesülünk — megelőzi a 
mérték utelesitő hivatalok államosí­
tása. Egészben véve nem oly fontos 
hivatalok ezek, mint a rendőrség, vagy 
a számvevőség és nem is végeznek 
annyira állami jellegű munkát mint 
amazok, de maga az a körülmény, 
hogy a mértékhitelosités az állam 
jogkörébe, érdekébe vágó hivatalos 
működés, indítja az államot arra hogy 
a m rtékhitelesitő hivatalokat már ez 
év őszén állami felügyelet, illetve 
kezelés alá vegye a tisztviselőkkel 
együtt. A város kezelésében csupá t a 
hordóhitelesitéa marad meg. Ezek után 
nem kétséges többé, hogy az államo­
sítás, habár lassan és óvatosan, de 
megkezdődik és rövid idő múlva a 
községek háztartása és közigazgatása 
az állam ügykörébe lesz beosztva.

* Irodassolgák éa kézbesítők 
egyesülete. A debreczeni egyesületek 
száma vasárnap egy uj egylettől: az iroda­
szolgák és kézbesítők egyesületével szapo­
rodott meg. A debreczeni irodaszolgák és 
kézbesítők közül ugyanis vasárnap mintegy 
hatvanan gyűltek össze a Korona vendéglő 
nagytermében s tartották meg alakuló érte­
kezletüket Nagy Imre hatósági kiküldött 
jelenlétében. Filep László vázolta előttük 
az egyesülőt alakítását, amely igen dicsé­
retes célban, az önképzésben és segélyezés­
ben domborodik ki. Helyesléssel találkozott 
bsszéde után felolvasták az alapszabályter-

; vezetet., azt általánosságban s részleteiben
! is letárgyalták és elfogadták, sőt elhatá­

rozták, hogy jóváhagyásra a városi tanács 
utján felterjesztik a belügyminisztériumhoz. 
Végül ideiglenes elnökül Filep Lászlót, 
jegyzőül pedig Tolvaj Jánost választották meg.

* Elgázolt gyermek. Batay
Anna ma reggel ezukorért küldte a 
boltba Juliska nevű hét éves kis 
leányát. Az apró gyermek, amint a 
peati-uton át akart menni, Petráé János 
ez.alánczi parasztgazda szekerével el­
gázolta. A kis leányt megsérülve szál­
lították haza.

* A Róth Hanni bűne. Fried 
Mariska Széchenyi-utczai lakos nyitva felej­
tett szobájából ismeretlen tettes több érté­
kes ruhaneműt ellopott. A rendőrség Róth 
Hanni — a városból többszörösen kitiltott 
ceavargónő — személyében a tettest kinyo­
mozta. Róth Hanni, ki már a ruhauomüekon 
régen túladott, beismorto tettét s igy ügyét 
áttették a királyi ügyészséghez.
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* Eljegyzés. Papp Gusztáv tanár­
jelölt eljegyezte folyó hó 7 én losszumezeői 
Tóth Irma csapó külvárosi ref. elemi iskolai 
tanítónőt, kit mint kiváló zongora-tanárnőt 
is ismer városunk közönsége. Áldást kívá­
nunk e frigyre,

*A Debreczeni Pinczér Egy­
let Betegsegélyző Pénztár tag­
jait a ma, azaz kedden éjjel 2 órakor 
az Angol királynő külön helyiségében 
tartandó rendkívüli közgyűlésre, melynek 
egyetlen tárgya az országos nyugdíj 
egylet debreczeni választmányának meg­
választása, tisztelettel meghívja és pontos 
megjelenésre kéri: az elnökség.

* Bűnügyi főtárgyalások. E héton 
a következő bűnügyekben tartónak főtár­
gyalót a d' breezoni kir. törvényszék előtt: 
April ti én. kedden: Kovács András s társa 
ellen, hamis eskü büntette, Tóth Imre ellen, 
m. okirathumasitáfl büntette, Rácz István 
ellen, hamis eskü büntette miatt. Ápril hó 
10-én. szerdán: Ferencsik György ellen, 
eulyos testiséités büntette. K. Nagy Péter 
ellen, közokirat hamisításért. Ápril 12-én, 
pénteken: Id. Tóth Ferencz ellen, király- 
sértés vétsége. Kozma István s társa ellen, 
súlyos lestisértés büntette miatt. Ugyanaz­
nap még Ítélethirdetések.

* Csaló asszony. Szombaton
délelőtt Budi Marczel mosónő a zsib-

Józsefné pajtájába is, amely körül a 
a rendőrök által leirt hasonló külsejű 
csavargót látott ólálkodni. A pajta 
ajtója fel volt feszítve, ami arra enged 
következtetni, hogy azt kirabolták — 
Tegnapi nap folyamán a rendőrség több 
gyanús alakot fogott el, kiket ma fog­
nak kihallgatni. Hatvani sebét Dr. Bal­
kánéi orvos bekötözte és most lakásán 
ápolják.

• Figyelmeztetés a kivándor­
lóknak. A belügyminiszter egyik legújabb 
rendeletében meghagyta a hatóságoknak, 
hogy a kivándorolni óhajló népet figyel­
meztessék arra, hogy az illető vállalkozók­
kal, a kik szerződtetni akarják a mun­
kára, a szerződést még itthon kössék meg, 
mert sok esetben csak csalogatás volt az 
Ígéret s szerződést vagy egyáltalában nem 
kötöttek velük, vagy csak igen gyarló 
módra.

* Újabb rendelet a sörös palacz- 
kokra. A kereskedelmi miniszter ez év 
elején elrendelte, hogy junius elsejétől a 
vendéglőkben, korcsmákban és egyébb nyil­
vános helyeken a sörös palaczkok csakis 
korona bélyeggel hitelesítetten használhatók. 
Mivel azonban rengeteg haszontalan kiadásba 
kerülne a rendeletnek oly rövid idő alatt 
végrehajtása, a miniszter újabban megen­
gedte, hogy a rendelet csak 1903. január 
1-én lépjen életbe.

vásárban egy pár czipőt azzal az 
ürügygyei kért el, hogy a czipőt nénje 
számára veszi és az majd otthon a 
lakásán fogja felpróbálni. A zsibárus 
készséggel bele sgyezett a mosónő ké­
résébe, de azóta sem a mosónőt, sem 
pedig a czipőt nem látta. A rendőrség 
szintén keresi a csaló asszonyt.

* Meglopott lakó. Széplaki Józeefnó
pár nappal ezelőtt Nagy GyürgynótŐl ideig­
lenes szállást fogadott ki, hova ingóságait 
elhelyezte. Körülbelül öt napig lakott ott, 
mely idő alatt jórészt megfelelő lakás kere­
sésével volt elfoglalva. Ezt a távollétet 
Nagy Györgyné állítólag arra használta fel. 
hogy a Széplakiadtól előre ellopott kulcscsal 
ládáját felnyitotta e abból több ágy- és 
ruhaneműt kiszedett. 8zóplakinó a lopást 
csalc^ uj lakásán vette észre s azonnal a 
rendőrséghez fordult, hol most tárgyalják 
az ügyet.

* Rabló a vénkertben. Hatvani
Mihály véiikerti csősz tegnap reggel 
nyolez és 0 óra közt rendes kerülő út­
ját végezte, amikor szembe találkozott 
egy 40 — 45 éves csavargó külsejű em­
berrel Hatvani kérdőre vonta, hogy 
mit keres a kertben, mire a csavargó 
látható zavarral felelt és igyekezett 
volna menekülni. Hatvani előtt a csa­
vargó viselkedése gyanús volt, rárohant 
a csavargóra, hogy azt elfogja. Csak- 
hogy erre a csavargó a ruhája alól 
baltát rántot elő s azzal Hatvani fejére 
'ágott. Hatvani szédelegve hátrált és 
fokosával védekezett. A csősz segély- 
kiáltásaira Mihály nevű felnőtt fia sie­
tett apja segítségére, ezt azonban a csa­
vargó m-m várta be, hanem elmenekült. 
Menekülése közben elvesztette baltáját, : 
melyet a csősz fia meg is talált és 1 
büujolkép beszolgáltatott a rendőrség- i 
néz. A vénkertbe nyomozás végett , 
kiküldött rendőrök egy kerti lakos 
figyelmeztetésére benéztek özv. Pongor ;

LEGrUJABB.
A pénzügyminiszter vendégei.

Budapest, ápril 9. Lukács László 
pénzügyminiszternek az ünnepen kül­
földi vendégei voltak. Frank Yauderlip, 
az egyesült-államok pénzügyi titkára és 
French Johson a pensilvániai pénzügy 
tani egyetem tanára,

A bajai katasztrófa.
Budapest, ápr. 9. A bajai katasztrófá­

ról, ma a következő újabb részleteket táv- 
iratozza lapunk tudósítója : Az összeomlott 
két emeletes ház törmelékei alól, mikor a 
nevelőnőt kiszabadították, látható lett a 
Reich Erzsiké feje. Egy óráig tartott a 
munka, míg a kis leányt kiszabadíthatták a 
törmelékek közül. A szabaditás munkája 
alatt folyton vízzel locsolgatták a gyerme­
ket, a ki szivrehatóan biztatgatta a mentő­
ket. Szerencsésen ki is szabaditották. Haj­
nali négy órakor húzták ki a Mészáros 

I Kata és a Steiner Károly, déltájban a 
Reich Laczi holttestét, majd a Bertics Te­
réz és Bálint József cselédek holttestét sza­
badították ki a törmelékek közül. — 
Steinert és Reich Laczikát tegnap ' 
óriási részvét mellett temették el; — 
a többi halottat pedig ma temetik. —
A Reich Erzsiké előadásából megállapíthat- I 
ták, hogy a szerencsétlenség éppen abban 
pillanatban történt, amikor ő, testvére: 
Laczika és a novolőnő az üzletbe beléptek. 
Az összeomlott ház több, mint ötven éve 
épült. Két évvel ezelőtt Steiner üzlet- j 
nagyobbitás miatt két válaszfalat dóba- í 
tott ki.

Hírlapírók kongresszusa.
Budapest, ápril 9. A raguzai szláv 

hírlapírók kongresszusán a zágrábi hírlap- i 
irók váratlanul azt indítványozták, hogy t 
vegyük elő Bosznia- és Herczegovina ügyét. |
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Tiltakozás daczára is kimondták, hogy a 
jövő évi laibachi kongresszusra a bosnyák 
újságírókat is meghívják.

mm
Elégetett gyújtogató Brünnből

írják a következő borzalmas esetet. Brodok 
községben egy ház padlásán tűz ütött ki. 
A lakosság egy Kopal János nevű munkást 
gyanúsított, hogy ő gyújtotta fel a házat. 
A feldühödött nép megkereste Kopalt. aztán 
elhurczolta a tűzhöz és beledobta, a lán­
gokba. A szerencsétlen ember kimenekült 
a tűéből, de vissza hajították s harmadszor 
is bedobták, mikor kivonszolták. A boldog­
talan munkás szénné egett. A csendőrsóg 
három embert letartóztatott.

Istentisztelet — telefonon. Az
eset ugyan hol történhetet. volna máshol, 
mint Amerikában. Az Egyesült Államok 
Mount-Pleasant nevű városában a község- 
tanács nemrégiben bezárta az összes iskolá­
kat és templomokat, mert himlőjárvány 
pusztított a városban. De a vallásos érzésű 
lakosság semmi áron se akart lemondani a 
vasárnapi prédikáczióról. Fogták magukat 
bevezették a telefont a templomba, s va­
sárnap aztán mindenki otthon, a telefon­
kagylóból hallgatta végig a vallásos éneke­
ket és a lelkipásztor bőszedét. Így aztán 
elég volt téve úgy a vallásos érzületnek, 
mint e közegészségügy követelményeinek.

Nem kellenek a női hivatalno­
kok. Amerikában a női hivatalnokok kor­
szaka tűnő felben vau. A városi és állatni 
hivatalokban a gépiró- és gyorsíró nőket 
ismét férfiakkal kezdik helyettesíteni. A 
chikágói polgármester már elbocsátotta, a 
női alkalmazottakat, most pedig a washing­
toni kormány rendeletet bocsátott ki, hogy 
a női hivatalnokok számát lehetőleg korlá­
tozzák. Indok mindenhol ugyanegy a fór- 

! fiák sokkal megbízhatóbb és pontosabb 
munkások, mint a nők A hivatalos órák 
befejezte elot már ló perczig igazgatják 
kalapjaikat, a munka kezdetekor pedig még 
tovább tart, amíg ruháikat rendbe hozzák.

CSARNOK.
ángyai és ördög.

(Folytatás.)
Darinkainé ezután újra megigazította 

fürtéit, jól végig nézte magát a tükörben s 
miután meggyőződött arról, hogy szépen 
néz ki, visszatért vendégeihez.

Távolléte nem tűnt fel, mert nem tar­
tott sokáig. Annál inkább feltűnt az a 
kijelontése, hogy a vadászatot félbeszakítják.

— Miért ? — csudálkozott el s társa­
ság minden tagja.

— Mert az a sérülés történt.
— Hogyan, amiatt az ember miatt?
— Igen.
— Hiszen alig horzsolta a golyó.
— De ez éppen elég ok volt arra, 

hogy a falu népe lázongani kezdjen
— Ah!
— Tulajdonképpen tehát, amikor a 

vadászatot jobb időkre halasztóm el, tisztán 
az önök érdekében teszem. Nem akarom, 
hogy önöknek gyűljek meg uraim és höl­
gyeim a bajuk ezzel a csőcselék népséggel.

Még a vendégek voltak tele hálával 
az előrelátásért. Mindenki visszavonult, hogy 
előkészületeket tegyen az utazásra. Daria- 
kainó ezt nem várta be. Nem törődött sen­
kivel. Még az uradalom igazgatóját som 
értesítette semmiről. Egyenesen a vasúti 
állomásra ment. Felőle készülődhettek a 
vendégek. Nem kérdezősködött senki után. 
Sietett az állomásra.
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•— Minden perez drága, — gondolta 
magában. Dérczinc-k bizonynyára elárulta 
Hadák azt is, hogy a gyermekkel mi tör­
tént s n őst hol tartjuk elrejtve. Mielőtt 
Uérczi odaérhetne, keil nekem eljutnom a 
ezomolnoki kis bányaközségbe. Nem enged­
het# m, hogy megelőzzön. Egyebeiben bá- 
nyászékat a legelső nagy állomásról távirat­
ban értesíteni fogom, hogy érkezem, a gyer­
mekre vigyázzanak. Legyenek óvatosak s 
ha valaki azzal jelennék meg náluk, hogy 
a gyermek atyja, utasítsák el, mert az 
csuk a gyermeket akarja tőlük elrabolni.

Ilyen gondolatok foglalkoztatták Da- 
rinkainét, mialatt kiért a vasúti állomásra. 
Csak éppen, hogy a jegyét megválthatta. 
A vonat, beérkezett s a szép asszony egy 
perez se telt bele már egy első osztályú 
kocsi befüggőnyözött fülkéjében ült és szőtte- 
font.i tovább ábrándjáit.

(Folyt, köv.)

SZINLÁP.
Ma, kedden „B“ bérletben:

A CZIGÁYBÁRÓ.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Zsupán Kálmán — 
Arzóna, leánya — 
Mirabelle, Árzéna gouvernantj 
Ottokár, Mirabella fia — 
Grót Carneró — — —
Czipra. czigányasazony —
ßzaffi, czigányleány = —
Bari kay Sándor — —
Gábor diák — —

Holnap, szerdán „C“

Sziklai M. 
Bárdos Irma. 

a Szigeli L. 
Székely Gy. 
ifj. Szathmári. 
F. Kállai L. 
Hódosy Ilona. 
Karacs Imre.

- Érczkövy K.
bérletben:

JE. m a
Operette 3 felvonásban.

ipró hirdetések.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Hajdu-Szoboszlón * me­
gyei takarék 

pénztár épületében egy teljesen berendezett 
jó kflrban levő ÍÜSíCfÜílet betegség miatt ol­
csó árért azonnal eladó. Értekezhetni Szö- 
köcs Ferenczné tulajdonossal H Szoboszlón.
PVv jé forgalma kerékgyártó műhely 

asonnal kiadó. Eötvös-utcza 24. sz.

Ó-bor hectoliter eladó, 
szám alatt.

Pesti-uteza

Glazé-keztyűk ÍStSSÍK
torfia-uteza 37. szám.

4000 ífrtos birtokra, — ki ad kölcsön
Czim1400 frtot ? Hatos kamatra, 

a kiadóbivotalbbn.

Bayer Korona-Sftn

Czakk bimzönö
véreknél munkát kap.

Jámbor Zsigmond „SfíZÜÍ
tesebb városokban kitüntetett kocsifényezö és 
belső munkás, most önálló Debreczenben Hat- 
van-Csók-utcza 6. szám alatt, saját házban. 
Elvállal kocsikat, brioekákat, biczikliket, festés, 
fényezés, kárpitozás alá finoman elkészítve olcsón.

Maison Steiner 1U«,S^8E
lós-.it-zu sarlt*n.) Elvállal egyiieerii ós diseeeebb ru­
hák m-Vt.éli II'Arii elkónsivSuAt mérsékelt áréi mellett.

p'g.y úri ós egy női kerékpár „Styria“ 
é majdnem uj jutányos áron eladók. 

Kossuth utcza 8.

Szöllösy György ékszerész üzle­
tében egy jé 

családból való fia azonnal felvétetik.
IdTliniivA Széchenyi-utcza végen a Privi- 

ezer-féle vendéglő kuglizó he­
lyiségét a mai napon ünnepélyesen megnyi­
tom. Számos látogatást kér: Halász Mihály.
Rlőiioln fűszer ós csemege kereske 
LjIUH J "dósbe inteligens fiatal ember 
tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban

Fényes férfi ruhákról a
fpnv IpvjMpIÜí TÍ8ztitok ugy férfi ie,,y icveieiiK. és n6i ruhákat
valamint napernyőt, keztyüt nyakkendőt «tb. 
HUBAY GYÖRGY mii vegyészeti ruha 
tisztító és javító intézete, Piacz-utcza, a fő- 
posta mellett.

Ä vei« k ertbeír^;*^^:,^
igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.
Spnrií kaza* gyártmányú ruha-, haj- és 

1 fogkefék, mindennemű háztartási 
kefeáruk gyári raktára fflártOD Gyula férfi és 
női divatflzletóben, Bika szálloda mellett
Vl-AA udvari lakás 3 szoba előszoba, 
Is.l«VIU konyha £8 mellékhelyiségek május 
1-től. Ért.: Miklós-u. 21., az utczai lakásban.
Tf'iiwyPl* ®zleth?z tartozó teljes berende- 
1 llBAt/1 z^8 jut4ny08 árban eladó, Hat- 
van-uteza 74.

Fényképész i6«
„Elite“ fényirodában felvétetik

Gólya-útczán

csa- 
fiu az

7. számú házban 
(újépület) 3 szobás 

utczai lakás mellékhelyiséggel, jó vizű kút. 
Május 1 -tői kiadó Értekezhetni: ugyanott.

Nagy választék
Jó színtartó sejmos kötő-pamutok, horgoló 

ezérnák, külőmböző hímző sejmek, 
előrajzolt Anale, 

alkalmi

ajándék-tárgy ak
úgy szintén szép színes

virág és monogram
hímzést vállalunk a továbbá ajánljuk nagy 

választékú

elSnyomdánkat.
Füstös Testvérek.

Piacz-utcza 12.
Harisnyakötóet olcsóért válalunk.

Kapható: 
’Hirsch Mik­
lósnál, Deb-

i reczen, Deák Ferencz utcza 2fi. szám alatt.

I U phntyptt pfSptl Pemetefű ezukorka nUIIUKI-» t 5*^*1 Borsy ezukrázdában
• kapható ; egy doboz 20 fillér.

Szakiskolát végzet tks6e®yvé-
löt keresünk. Szóp folyékony Írás, kellő gya­
korlottság a keresk. számtanban okvetlen 
szükséges. Csakis írásbeli ajánlatokat ké­
rünk, bizonyítvány másolatokkal. Khon 
Adolf és fia.

Czement,
sajtolt tégla, sárga és piros,

elszigetelő lemez, gipsz
= legolcsóbb bevásárlási forrása. = 
Legnagyobb raktár.
A beocsini ezt-mentgyár,----- -
------ a kőbányai gőztéglagyár,
az egeresi gipszgyár —

egyedüli képviselője :

STEGflOlMRÁRPÁD.
Debreczen, Kölosey-utcza 3.

Vidéki megrendelések pontosan telje- 
sittetnek.

-------------- Telefon.: S56.---------------

19UI április 9

188
1901

v. k. szám.

Dnhraoien. 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

1899. Sp. II. 733/7. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Szabó Pé­
ter részére Hegedűs István és neje debre­
czeni lakosoktól 397 kor. 70 fillér tőke, 
ennek 1896 évi október hó 5. napjától 
számítandó 5°/0 kamatai és eddig össze­
sen 153 kor 46 fill, perköltség erejéig 
1900 évi julius hó 10-én biróilag lefoglalt 
és 752 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1901 évi ápril hé 10-én 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben Csemete-utcza 6. szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett szükség esetén becsáron 
alól is el fognak adatni.

Debteczen, 1901. márcziuslO.
ZBód-og-li Zs.

bírói kiküldött.

MEGHÍVÁS.
A debreczeii kerületi betegse- 

gélyző pénztár f. évi április hd 
14-én d. e. 10 órakor Hajdú vár­
megye székházának nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a közgyűlési kiküldőitek 
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság pénztári jelen­

tése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése 

és a felmentvény iránti határozat.
3. A felügyelő bizottság és
4. a választott bíróság magvá­

lasztása.
Debreczen, 1901 április 2.

Az igazgat óság.
*) Netaláni indítványok a közgyű­

lés előtt 8 nappal az elnökségnél Írás­
ban nyújtandók be.


